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Χαιρετισμός του Διευθυντή της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Ταμείων  
κ. Κωνσταντίνου Κυπριανού κατά το εναρκτήριο μέρος της 3ης Επιτροπής Παρακολούθησης 
των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων  

(Παρασκευή, 22 Νοεμβρίου 2024, ώρα 9.30 π.μ.) 

 

Έντιμε κύριε Υπουργέ Εσωτερικών, 

Έντιμε Υφυπουργέ Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας 

Αξιότιμε κύριε Γενικέ Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών, 

Αξιότιμε κύριε Γενικέ Διευθυντή του Υφυπουργείου Μετανάστευσης και 

Διεθνούς Προστασίας 

Αγ. Διευθύντρια της Γενικής Διεύθυνσης Μετανάστευσης και Εσωτερικών 

Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Αγαπητοί εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Αγαπητά μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης, 

Εκλεκτοί συνεργάτες , 

Σας καλωσορίζω στην Τρίτη Συνεδρία των Επιτροπών Παρακολούθησης των 

Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων 2021-2027, οι οποίες αποτελούν ένα 

σημαντικό θεσμικό εργαλείο για την παρακολούθηση της πορείας 

υλοποίησης των Προγραμμάτων των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων. 

 

Θα ήθελα, να καλωσορίσω ιδιαίτερα τον Υφυπουργό Μετανάστευσης και 

Διεθνούς Προστασίας, καθώς και το Γενικό Διευθυντή του Υφυπουργείου, 

οι οποίοι πρώτη φορά συμμετέχουν στις εργασίες της Επιτροπής 
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Παρακολούθησης, και να τους ευχαριστήσω για την αποδοχή της 

πρόσκλησης.  

Λαμβάνοντας υπόψη τις προκλήσεις που προκύπτουν καθημερινά  στο θέμα 

τις αποτελεσματικής διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών που 

διαχρονικά αντιμετωπίζει η Κύπρος, αδιαμφισβήτητα το Υφυπουργείο 

Μετανάστευσης έχει αναλάβει ένα σημαντικό και απαιτητικό ρόλο. Η 

Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Ταμείων, ως η Διαχειριστική Αρχή των Ταμείων 

Εσωτερικών Υποθέσεων, δηλώνει την ετοιμότητα και την προθυμία της για 

την εφαρμογή των κατάλληλων συνεργειών όπου χρειάζεται, με στόχο τη 

διευκόλυνση και την προώθηση του έργου του Υφυπουργείου 

Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας.   

Επίσης, θα ήθελα να καλωσορίσω την κα Silvia Michelini, Διευθύντρια της 

Γενικής Διεύθυνσης Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, την οποία έχουμε μαζί μας διαδικτυακά καθώς 

επίσης και του κύριους  Lope Gallego και Παναγιώτη Σαματά, τους οποίους 

έχουμε τη χαρά να έχουμε εδώ μαζί μας, ως εκπροσώπους της Γενικής 

Διεύθυνσης για τη Μετανάστευση και τις Εσωτερικές Υποθέσεις της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

Η στήριξη, η καθοδήγηση και η βοήθεια που παρέχεται από πλευράς 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατά τη διάρκεια της υλοποίησης των 

Προγραμμάτων και έργων που βρίσκονται κάτω από την ευθύνη της 

Διαχειριστικής Αρχής των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, είναι βαρύνουσας σημασίας και άκρως απαραίτητη, για την 
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επίτευξη των οροσήμων και των στόχων που τίθενται σε κάθε νέα 

Προγραμματική Περίοδο.  

Δεν θα μπορούσα να μην εκφράσω τις ευχαριστίες μου, ιδιαίτερα, στον 

Υπουργό Εσωτερικών και τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου, που 

βρίσκονται σήμερα μαζί μας, δηλώνοντας την έμπρακτη στήριξη που το 

αρμόδιο Υπουργείο επιδεικνύει, όποτε αυτό καταστεί αναγκαίο, ώστε η 

Διαχειριστική Αρχή, να είναι σε θέση να υλοποιεί απρόσκοπτα και 

αποτελεσματικά τις αρμοδιότητες της. 

Η σημερινή μέρα αποτελεί μια ιδιαίτερη και ξεχωριστή μέρα για μας ως 

Διαχειριστική Αρχή. Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρισκόμαστε σήμερα μαζί 

σας για να σας παρουσιάσουμε από τη μια το κλείσιμο μιας προγραμματικής 

περιόδου και από την άλλη τις εξελίξεις της παρούσας. Και έχουμε κάθε λόγο 

να νιώθουμε ικανοποίηση, έχοντας υπόψη τα δεδομένα και τα 

αποτελέσματα που έχουμε να σας παρουσιάσουμε.  

Αυτό, οφείλεται πρωτίστως στον επαγγελματισμό και την 

αποτελεσματικότητα του προσωπικού της ΔΑ, στο οποίο και οφείλω να 

αποδώσω τα εύσημα. Μια ομάδα έμπειρη, δυνατή και με ευσυνειδησία που 

δύσκολα συναντάς σε ομαδικό επίπεδο. Χωρίς όμως τους συνεργάτες μας 

δεν θα ήταν δυνατό να βρισκόμαστε σήμερα σε αυτή την ευχάριστη θέση γι’ 

αυτό και τους οφείλω επίσης ένα μεγάλο ευχαριστώ για τη  συνέπεια  και το 

ενδιαφέρον που επιδεικνύουν.  

Η Προγραμματική Περίοδος 2014-2020,  είναι γεγονός ότι υλοποιήθηκε εν 

μέσω έκτακτων και δύσκολων καταστάσεων, όπου σημειώθηκαν 

απρόβλεπτες εξελίξεις, όπως οι μαζικές μεταναστευτικές ροές, καθιστώντας 
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την Κύπρο, ως το Κράτος μέλος με τις μεγαλύτερες μεταναστευτικές πιέσεις. 

Παράλληλα, το ξέσπασμα της πανδημίας  Covid-19 έφερε μαζί του τις δικές 

του απροσδόκητες συνέπειες και δυσκολίες στην υλοποίηση 

συγχρηματοδοτούμενων έργων. Παρά τις δυσκολίες, οι στόχοι που τέθηκαν 

για την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, έχουν επιτευχθεί πλήρως και 

είμαστε έτοιμοι να υποβάλουμε τα τελικά αποτελέσματα  εντός του 

επόμενου μήνα. 

Κατά το πρώτο μέρος των εργασιών της σημερινής μέρας, θα γίνει 

αναλυτική παρουσίαση των αποτελεσμάτων αξιοποίησης των ευρωπαϊκών 

πόρων και των τριών Ταμείων, σε έργα που υλοποιήθηκαν κατά την 

Προγραμματική Περίοδος 2014-2020. 

Στο δεύτερο μέρος της συνεδρίας, θα παρουσιαστεί η πρόοδος υλοποίησης  

των Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027. Θα γίνει 

αναφορά, μεταξύ άλλων, στο συνολικό ποσό που έχει δεσμευτεί μέχρι 

σήμερα στο πλαίσιο κάθε Προγράμματος και στα έργα που υλοποιούνται.   

Επισημαίνεται ότι, αναμένεται να υπάρξει σημαντική αύξηση των ποσών 

που έχει στη διάθεση της η Κυπριακή Δημοκρατία κάτω από τα Ταμεία εντός 

του 2025 και στο πλαίσιο τη προγραμματικής. Αφενός, και βρίσκομαι στην 

ευχάριστη θέση να το αναφέρω, η Διαχειριστική Αρχή έχει διασφαλίσει την 

επίτευξη των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών στόχων και για τα τρία 

Ταμεία και αφετέρου αναμένεται η διάθεση περαιτέρω κονδυλίων για την 

εφαρμογή του Συμφώνου για την Μετανάστευση και το Άσυλο.  

Αναφερόμενος στο θέμα της πρόσθετης χρηματοδότησης, δεν θα μπορούσα 

να παραλείψω ίσως το μεγαλύτερο έργο που βρίσκεται υπό υλοποίηση, 
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τόσο από πλευράς παραδοτέου όσο και Προϋπολογισμού, το οποίο αφορά 

στην «Ανέγερση Κέντρου Φιλοξενίας και Προαναχωρησιακού Κέντρου στην 

περιοχή «Λίμνες» της Επαρχίας Λάρνακας».  

Πρόκειται για ένα έργο, το οποίο επιλέγηκε κατόπιν ανταγωνιστικής 

διαδικασίας για συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο 

πλαίσιο της Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων του Θεματικού Μέσου του 

Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης για Κράτη Μέλη που αντιμετωπίζουν 

μεταναστατευτικές πιέσεις.  

Το ύψος της χρηματοδότησης από ευρωπαϊκούς πόρους, ανέρχεται στο 

ποσό των €67,7 εκατομμυρίων και με την προσθήκη των εθνικών πόρων, το 

συνολικό ποσό της Συμφωνίας Επιδότησης ανέρχεται στο ποσό των €75,2 

εκατομμυρίων συνολικά.  

Σκοπός του έργου είναι η ενίσχυση του συστήματος υποδοχής, ασύλου και 

επιστροφών της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

Λαμβάνοντας υπόψη το μέγεθος καθώς και τη σημαντικότητα του εν λόγω 

έργου, ετοιμάστηκε το βίντεο που ακολουθεί, το οποίο αποτυπώνει την 

εξέλιξη των κατασκευαστικών εργασιών, που άρχισαν τον Ιανουάριο 2024 

μέχρι σήμερα.  

(προβολή βίντεο) 
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Προτού κλείσω το χαιρετισμό μου, να αναφέρω, ότι στο πλαίσιο της 

εύρυθμης οργάνωσης και λειτουργίας του Υπουργείου Εσωτερικών και στη 

βάση του νέου Οργανογράμματος του Υπουργείου μας, η Μονάδα 

Ευρωπαϊκών Ταμείων έχει αναβαθμιστεί σε Διεύθυνση, και ως εκ τούτου η 

Υπηρεσίας μας έχει μετονομαστεί σε Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Ταμείων και 

με την ευκαιρία αυτή, να σας παρουσιάσω και το νέο λογότυπο μας. 

(προβολή λογοτύπου) 

Σας ευχαριστώ όλους και πάλι για την παρουσία σας, και ακολούθως, να 

δώσω το λόγο στον Έντιμο Υπουργό Εσωτερικών. 

 

 

 

 


